83101 Radiojirjestelmiit Tentti 04.05. 2001

Kirjallisuuden ja muistiinpanojen kéyttiminen tentissi kielletty.

1. Selitd miki on K-kerroin ja miten se liittyy radioaaltojen etenemiseen ilmakehissi. Millaisia erilaisia
radioaaltojen etenemisolosuhteita erilaiset K-kertoimen arvot edustavat ilmakehissd? Mikd on
maapallon efektiivinen side ja miten K-kerroin riippuu siita?

2. Millaisia radiotaajuisen signaalin etenemiseen ilmakehassd Ja ionosfadrissd vaikuttavia ilmioitd on
otettava huomioon suunniteltaessa satelliittilinkkii, jonka operointitaajuus on yli 10 GHz? Sanallisen
selityksen lisiksi ilmiditd kuvaavat matemaattiset kaavat eivit ole pakollisia, mutta antavat lisdarvoa
vastauksellesi. :

3. Selitd lyhyesti, miti tarkoitetaan ja miten médritellisin seuraavat termit/kisitteet:
a) Kolmannen kertaluokan keskiniismodulaatiotuloksen leikkauspiste sisdintulossa (IIP3).
b) Kohinaluku.
¢) Superheterodyne-vastaanotin (yksinkertaistettu lohkokaavio esitettivi).
d) Suoramuunnosvastaanotin (direct conversion receiver, yksinkertaistettu lohkokaavio esitettivi).

4 Solukkoradiopuhelinjirjestelmissi puheen laatu on juuri ja juuri hyviksyttivd, kun vastaanotetun
signaalin taso on -105 dBm vastaanottimen sisd4ntulossa. Kuinka suuri tissi tapauksessa voi
etenemisvaimennus maksimissaan olla, kun tukiaseman pasteasteen lihtsteho on 40 W, tukiaseman
syottohédvist ovat 8 dB, tukiaseman antennin tehovahvistus on 5 dBd, mobiiliaseman antennin
tehovahvistus on 0 dBd ja mobiiliaseman systtohaviot ovat 2 dB? Radioaallolle oletetaan vapaantilan
vaimennus.

5  Ei-ndkoyhteyskanavan (non-LOS) diskreettiaikaisen impulssivasteen on mitattu sisiltivin seuraavat
viivekomponentit:
a) kolmitappinen tapaus, jossa Py =-10dBW, 7y =3 pus; P, =-15 dBW, 1, =5 us and P3; =-20 dBW,
T3 = 8 us. Laske kanavan keskimi#riinen etenemisviive (mean excess delay) ja RMS viive haje.
b) nelitappinen tapaus, jossa suoraan edennyt komponentti Py = 0 dBW, 15 = 1 us otetaan huomioon
edelld esitettyjen komponenttien lisiksi. Laske tissi tapauksessa keskiméiriinen etenemisviive ja RMS
viivehaje kanavalle.
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